Protokoll des Treffens des inneren Kreises des Aiki Dojo e.V.
am 11.4.2014 von 18.15 – 20.35 Uhr

Anwesende: 

Michael Langhans, Ando Weber, Roger Spilker, Thomas Becke, Jens Thomsen, Philipp Pressel, Leonie Jungermann (ab 18.30 Uhr), Heike Pohl (ab 18.50 Uhr),
Top 1:  Klingeln im Dojo
Die Klingel im unteren Dojo ist zeitweise defekt, im oberen Dojo ist die Klingel ohnehin nicht hörbar. Hier soll Abhilfe geschaffen werden. Es wurde vorgeschlagen, für die beiden Dojos separate Klingeln zu installieren, damit besser kontrolliert werden kann, wer auf das Gelände gelassen wird. Jens empfahl ein System, bei dem der Empfänger lediglich in die Steckdose gesteckt werden muss. Ando kümmert sich zeitnah um die Bestellung zweier solcher Klingeln, Philipp wird diese dann installieren. 
Top 2: Hinweisschilder am Dojo

Es wurde zum wiederholten Male über Hinweisschilder / Plakate / Planen am Dojogelände diskutiert. Das erste Ziel soll sein, dass man das Dojo besser findet und es als solches erkennbar ist. Das zweite Ziel wäre Laufkundschaft, Spaziergänger o.Ä. auf das Dojo aufmerksam zu machen (Werbung). Es wurde z.B. über ein Hinweisschild am Eingang der unteren, äußeren Tür zum Dojo diskutiert, welches vom Geländezaun bereist sichtbar sein soll. 

Umgesetzt werden soll nun aber zunächst die Beklebung der Fenster im oberen Dojo mit Schriftzügen wie „AIKIDO“ oder „KALI“. Die Wörter kommen in den oberen Teil der Fenster, darunter soll ein passendes Symbol oder ein Schriftzug in z.B. japanischer Sprache stehen. Leonie kümmert sich bis Ende des Monats um entsprechende Angebote im Internet.

Top 3: Treppe zum oberen Dojo

Die Treppe zum oberen Dojo ist weiterhin suboptimal. Ando, Jens und Micha Krebs sollen bis Ende Mai einen Ortstermin vereinbaren, um den Plan für den Aufbau der neuen Treppe zu erstellen (Art der Befestigung, benötigtes Material, benötigte Helfer, etc.). Anschließend startet Jens eine Terminabfrage für den eigentlichen Aufbau.

Top 4: Handzettel (Werbung)

Es wurde angeregt, für Laufkundschaft im Dojo (z.B. die Eltern der Tanzschüler) oder im WEB Laden aktuelle Handzettel zu entwerfen. Dieser soll nicht größer als eine Postkarte sein und wurde von den Anwesenden sofort grob entworfen. Jens schickt Micha 2-3 brauchbare Fotos, Micha erstellt zeitnah einen Entwurf des Handzettels.
Top 5: Aikido Prüfungen

Ando gibt bekannt, dass die Prüfungen im Aikido ab Mai 2014 nun auch Geld kosten. Die Staffelung wird sein: bis 2. Kyu 15 EUR, 1. Kyu 30 EUR, 1. Dan 80 EUR.
Top 6: Lehrgang mit Kit Ascenas

Jens gibt bekannt, dass am Montag den 28.4. im oberen Dojo ein FMA Lehrgang mit Kit Ascenas stattfindet. Dieser Lehrgang wurde aus bestimmten Gründen im Vorfeld nicht groß beworben. 

Top 7: Sitzbereich im Dojo

Es wurde über einen Sitzbereich im unteren Dojo diskutiert. Insbesondere beim Tanzen am Mittwoch drängen sich viele Eltern auf den Matten am Eingansbereich des Dojos, um den Kids beim Tanzen zuzuschauen. Ando schlug vor, die ersten 1-2 Reihen Matten (links von der Tüt) zu entfernen. Hierbei sollten kaputte Matten im Dojo entfernt werden. An diese Stelle könnte Teppich verlegt werden, sowie eine Leiste zur Fixierung der verbliebenen Matten angebracht werden. Diskutiert wurde auch eine mögliche Sitzgelegenheit (Bänke) für die Eltern, sowie eine Absperrung des Mattenbereiches durch eine Kette. Die Möglichkeiten sollen sich vor Ort mit Ando noch einmal angesehen werden. 
